

Словарь технических терминов

Аварийная ситуация: ситуация, характеризующаяся вероятностью возникновения аварии с возможностью дальнейшего ее развития.

Автомобильная дорога - объект, предназначенный для движения транспортных средств.

Автостоянка - помещение, предназначенное для хранения или парковки автомобилей, не оборудованное для их ремонта или технического обслуживания.

Архитектурная деятельность - профессиональная деятельность архитекторов, имеющая целью создание архитектурного объекта и включающая в себя творческий процесс создания архитектурного проекта.

Балкон - выступающая из плоскости стены фасада огражденная площадка. Может быть остекленным.

Благоустройство участка - создание искусственного ландшафта (озеленение), мощение дорожек для пешеходов и проезжей части, устройство наружного освещения, создание зон отдыха, спорта и развлечений на участке, а также информационное обеспечение посетителей.

Болт – круглый стержень, имеющий с одной стороны головку, а с другой винтовую резьбу, на которую навинчивают гайки.

Бордюр - ограждение путей движения и пространств однородными элементами малой высоты.

Винт – отличается от болта тем, что его резьбовая часть входит в одну из соединяемых деталей, а в головке сделана прорезь под отвертку.

Вред окружающей среде - негативное изменение окружающей среды в результате ее загрязнения.

Гайка – навинчивающаяся на винт или болт скрепляющая деталь (обычно многогранная металлическая плашка со сквозным отверстием).

Градостроительная деятельность - деятельность по развитию территорий.

Деталь – часть изделия, механизма, прибора.

Диагностика - установление и изучение признаков, характеризующих состояние строительных конструкций зданий и сооружений для определения возможных отклонений и предотвращения нарушений нормального режима их эксплуатации

Дизайн – конструирование вещей, машин, интерьеров, основанное на принципах сочетания удобства, экономичности и красоты.

Дорожная деятельность - деятельность по проектированию, строительству, реконструкции, капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог

Железнодорожная станция - пункт, который разделяет железнодорожную линию на перегоны или блок-участки.

Железнодорожный переезд - пересечение в одном уровне автомобильной дороги с железнодорожными путями, оборудованное устройствами, обеспечивающими безопасные условия пропуска подвижного состава железнодорожного транспорта и транспортных средств.

Железнодорожный путь - верхнее строение пути, земляное полотно, водоотводные, противодеформационные, защитные и укрепительные сооружения земляного полотна, расположенные в полосе отвода, а также искусственные сооружения.

Защитные дорожные сооружения - сооружения, к которым относятся элементы озеленения, имеющие защитное значение; заборы; устройства, предназначенные для защиты автомобильных дорог от снежных лавин; шумозащитные и ветрозащитные устройства; подобные сооружения.

Зона безопасности - зона (полоса) у края функционального элемента (площадки), предназначенная для предотвращения травмоопасных ситуаций.

Измерительная линейка – разметочный инструмент, предназначенный для определения размеров, для проведения прямых линий.

Инструмент – орудие для производства каких-либо работ.

Катафоты - светоотражающие панели, предназначенные для разметки и маркировки поверхностей.

Машины – механические устройства, выполняющие движения для преобразования энергии, материалов и информации.

Маячок - световой или звуковой пульсирующий ориентир.

Нагрузка - механическая сила, прилагаемая к строительным конструкциям и (или) основанию здания или сооружения и определяющая их напряженно-деформированное состояние.

Несущие конструкции - строительные конструкции, воспринимающие эксплуатационные нагрузки и воздействия и обеспечивающие пространственную устойчивость здания

Оборудование – совокупность механизмов, устройств, машин, приборов, необходимых для чего-либо.

Объекты дорожного сервиса - здания, строения, сооружения, иные объекты, предназначенные для обслуживания участников дорожного движения по пути следования (автозаправочные станции, автостанции, автовокзалы, гостиницы, кемпинги, мотели, пункты общественного питания, станции технического обслуживания, подобные объекты, а также необходимые для их функционирования места отдыха и стоянки транспортных средств).

Ограничитель скорости - устройство, предназначенное для приведения в действие ловителей при превышении установленной величины скорости движения кабины, противовеса

Операция – этап работы по изготовлению изделия.

Отделка – то, чем отделывают, украшают.

Пандус - сооружение, имеющее наклонную по направлению движения поверхность и предназначенное для перемещения с одного уровня горизонтальной поверхности пути на другой

Парапет - как правило, глухое ограждение перепада высот. Здесь: конструктивный элемент, ограждающий пути движения и функциональные пространства, совмещающий функции по критериям безопасности и информативности.

Парковка (парковочное место) - оборудованное место, являющееся в том числе частью автомобильной дороги и (или) примыкающее к проезжей части и (или) тротуару, обочине, эстакаде или мосту.

Перегон - часть железнодорожной линии, ограниченная смежными железнодорожными станциями, разъездами, обгонными пунктами или путевыми постами.

Пиктограмма - символический рисунок, чаще всего стилизованный

Подъем - разность уровней (вертикальный размер) между ближайшими горизонтальными плоскостями наклонного пути движения

Поперечный – расположенный по ширине, поперёк чего ни будь.

Продольный – расположенный по длине, вдоль чего ни будь.

Проектировщик - специалист, разрабатывающие проектную документацию на машину и (или) оборудование.

Проход - пешеходное пространство между конструктивными элементами (оборудованием).

Размер – величина чего-нибудь в определенном измерении.

Сигнализаторы (оповещатели) опасности - специальные элементы, встроенные или прикладываемые к поверхности пешеходной дорожки или другим элементам для предупреждения людей с нарушением зрения об опасностях на их пути.

Строительство - создание зданий, строений, сооружений.

Табло - указатели с механическим, электронным или иным приводом изменения символов на их рабочей поверхности

Труд – полезная деятельность человека, направленная на создание ценностей, полезных для жизни.

Чертеж – условное изображение изделия, выполненное по определенным правилам с помощью чертежных инструментов. Чертеж – изображение

предмета с указанием размеров, деталей и других данных для его изготовления.

Шпилька – круглый стержень, имеющий с двух сторон нарезанную резьбу.

Эскиз – предварительный набросок, обозначающий замысел чего-либо.